

За большевистскую организацию советской торговли

Из года в год растут и крепнут социалистическая промышленность и сельское хозяйство нашей страны.

В своем выступлении по радио в исторический день 17 сентября 1939 года председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ В. М. Молотов говорил:

«Правительство обращается также к гражданам Советского Союза со следующим размышлением. В связи с призывом запасных среди наших граждан наметилось стремление накопить побольше продовольствия и других товаров из опасения, что будет введена карточная система в области снабжения.

Колхозная деревня собирает в текущем году обильный урожай. Уже предварительные, далеко еще не полные, данные дают полное основание предполагать, что годового плана розничного товарооборота по Грузинской ССР будет значительно перевыполнен, так как благодаря неуклонному росту доходов трудящихся непрерывно растет спрос горожан и сельского населения на разнообразные товары.

Все это благоприятствует дальнейшему расширению советской торговли, еще большему улучшению качества обслуживания населения.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

О ПЕРЕГОВОРАХ МЕЖДУ СССР и ЭСТОНИЕЙ

В виду того, что обещания эстонского правительства насчет обстоятельств исчезновения в неизвестном направлении польской подводной лодки, интерпретированной в Таллинском порту, оказались неудовлетворительными, между Эстонией и СССР начались переговоры о мерах обеспечения безопасности советских вод от диверсионных действий со стороны скрывающихся в Балтийских водах иностранных подводок.

НЕИЗВЕСТНЫЕ ПОДВОДНЫЕ ЛОДКИ В СОВЕТСКИХ ВОДАХ

ЛЕНИНГРАД, 26. (ТАСС). По сообщению дозорных советских судов сегодня недалеко от Лужской губы были замечены в разных местах приблизительно в одно и то же время, между 14 и 15 часами, два периода подводных лодок.

Обмен ратификационными грамотами между СССР и Германией

БЕРЛИН, 26. (ТАСС). 24 сентября в 12 часов дня в германском министерстве иностранных дел полномочный представитель СССР в Германии тов. Шварцвер и статс-секретарь германского министерства иностранных дел Вейшкеер обменялись грамотами о ратификации советско-германского пакта о ненападении, подписанного 23 августа 1939 года.

Приезд в Москву министра иностранных дел Германии г-на фон-Риббентропа

По приглашению правительства СССР 27 сентября с. г. в Москву прибывает министр иностранных дел Германии г-н фон-Риббентроп для обсуждения с правительством СССР вопросов, связанных с событиями в Польше.

Красная Армия в Львове

Львов переживает незабываемые дни. 19 сентября в город вступили передовые части Красной Армии, а на следующий день подошли основные силы.

ЧЕРВОНА АРМАДА

Львов, 25. (Спец. корр. ТАСС). По дороге из Тарнопольа в Львов дивигались части нашей славной Красной Армии. Я много видел парадов в Москве на Красной площади, в Киеве. Эти парады, сила и мощь нашей армии меня глубоко волновали, но то, что я увидел по дороге от Тарнопольа до Львова, меня потрясло.

Сухопутные предюнты - гиганты, тысячи боевых машин, артиллерия всевозможных калибров... Прекрасно скакали олени крестянина: «Червона Армада - ураган». Да, наша армия подобна урагану.

Польский генерал, командовавший гарнизоном во Львове, как выяснилось потом, признавал арестовать офицера, который доложил, что Красная Армия под Львовом - такая быстрота марша наших частей не укладывалась в его голове.

Дорога от Тарнопольа к Львову представляла собой непрерывно движущуюся ленту боевых машин. Из Львова шли пешком тысячи польских солдат. Они брели около шоссе, и, когда временами оставались колонны, солдаты польской армии окружали наших бойцов, горячо приветствовали своих освободителей, разогнавших бездарную и жестоко угнетавшую их панскую Польшу.

РАССКАЗЫ ПЛЕННЫХ СОЛДАТ

МИНСК, 25. (Корр. «Правды»). На станции Минск из Западной Белоруссии прибывают эшелоны с пленными польскими солдатами. Среди пленных много украинцев и белоруссов. Они наперебой рассказывают о своей горькой жизни, о многолетнем угнетении народа польской шляхтой.

Вот солдат Вячеслав Гузаевка. Это - крестьянин, 1901 года рождения, из местечка Волонки, что за Стольбами. Обидно было до слез, - говорит Гузаевка, - когда подумаешь, что в казнях-нибуль 30 километров от нас люди живут свободно, радостно, а у нас и солнца не видать среди ясного дня. Труд был совершенно обеспечен. Детей учить мы могли. Самый большой заработок мужчины, когда ему удавалось достать работу, был равен одному влотому в день, а женщины платили 70-80 грошей.

получило свет. Это проявилось на жительском исключительное впечатление. Еще несколько дней назад улицы города были пусты, население пряталось в подвалах, со страхом ожидала очередной воздушной бомбардировки: следы бомбардировок сохранились во многих районах города. А теперь улицы заполнены народом: взрослыми, молодежь, детьми. Бойцов и командиров окружают толпы людей, идут задушевные беседы. Посланцев Советского Союза засыпают вопросами.

Население Западной Украины, в том числе и Львова, уже давно перестало верить нелепым рассказкам о нашей стране. Несмотря на все препятствия, правда доходила и сюда. Когда улицы города заполнились частями Красной Армии, неожиданно появилось наскоро сделанный лозунг: «Рабочие Львова приветствуют Красную Армию».

Львов, 25 сентября. (Правда, 26 сентября)

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА РККА

26 сентября 1939 года

Части Красной Армии, продолжая выдвижение и демаркационной линии, в течение 26 сентября заняли крепость ОСОВЕЦ, города ХОЛМ, ЗАМОСТЬЕ, РАВА-РУССКА, САМБОР и вышли на линию РАЙГОРОДОК, ОСОВЕЦ, СОКОЛЫ (35 км. юго-западнее Белостока), МЕЛЕЙНИЦЫ (25 км. юго-западнее Бельска), БЕЛА, ХОЛМ, ЗАМОСТЬЕ, ЯВОРОВ, САМБОР, ТУРКА (40 км. юго-западнее Дрогобыча).

При ликвидации сопротивления остатков польских войск в Западной Белоруссии и в Западной Украине части Красной Армии разоружили и взяли в плен между Брест-Литовским и Влодава в 30-ти мезелондоржских эшелонах до 25.000 чел. Кроме того, в районе южнее Кобрин взято 1.000 чел., в районе Холм - 8.000 чел. и 1.000 лошадей и в районе Яновца (20 км. юго-западнее Холма) 2.500 чел., с вооружением и разным военным имуществом.

Рассказ пограничника Шильникова

МИНСК, 25. (ТАСС). Боей пограничника войск Александр Кузьмич Шильников рассказывал корреспонденту ТАСС об одном из боевых эпизодов борьбы Красной Армии за освобождение трудящихся Западной Белоруссии от панского гнета.

Нам, бойцам - пограничникам, было поручено боевое задание - первыми перейти польскую границу, перерезать железные заграждения и захватить польские заставы. Мы тихо перешли кордон. Каждый из нас хотел как можно быстрее и лучше опознать дорогу для наступления частей Красной Армии. Пройло несколько минут. Вдруг ночную тишину нарушил лай собак. Польский часовой не успел поднять тревогу. Он был бесшумно снят нашими бойцами.

Вот я вижу огромный пшеничный водопроводный башни. Красавец - город! Старый украинский город, под стенами которого дрались запорожцы и восставшие крестьяне со своим вечным врагом - польской шляхтой. Львов - крупнейший город Западной Украины - стал советским. С утра жители города вышли на улицы со знаменами, транспарантами. Целый день дивигались колонны граждан Львова и на украинском и польском языках пели одну песню - «Интернационал». Гимн советского народа прерывали лозунгами, которые несли из уст рабочих, интеллигенции: «Хай живе Сталин! Хай живе Молотов! Хай живе Ворошилов! Хай живе Червона Армия!».

Колоны двигались на площадь к театру. У театра аплодировали бойцы приветствовали граждан Львова.

На другой день снова шли колонны демонстрантов. В каждом слове, в каждой улыбке - возвонованная радость, радость людей, вошедших в новую мирную светлую жизнь.

АЛЕКСАНДР КОРНЕИЧУК

Конец господству панов

ЗАПАДНАЯ УКРАИНА, 25. (ТАСС). В направлении Ярославля, Вильно, Львова, Ковеля и в других направлениях небольшими группами возвращаются с фронта солдаты бывшей польской армии. Одеты они кто во что: в шинели, куртки, френчи, а то и в одной рубашки.

Идут и умеваются: «Навоевалась - и домой». Выли в бою с Красной Армией? Нет, не были. Когда пришли части Красной Армии, мы сложили оружие и сдались. Нам сказали: «Идите, хлопцы, домой и обрабатывайте землю. Вот и возвращаемся к семьям.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

СООБЩЕНИЕ ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ

БЕРЛИН, 26. (ТАСС). Сегодня опубликовано следующее сообщение верховного командования германской армии: «На востоке продолжалось планомерное продвижение германских войск к демаркационной линии. Восточнее района нижнего течения реки Остэ имело место небольшое сражение с остатками бывшей польской армии. При этом германской танковой дивизией захвачено в плен 2.000 польских солдат.

Ввиду того, что до сих пор не удалось убедить команданта Варшавы в бесперспективности сопротивления, вчера были начаты военные действия против Варшавы. Внезапной атакой германские войска взяли Мокотувский форт и вслед за тем - часть предместья Мокотов.

На западе происходила артиллерийская перестрелка и слабая разведывательная деятельность. Как установлено, французские самолеты перелетели бельгийскую территорию. В воздушных боях сбито 5 французских самолетов и два арестованы. Один французский самолет сбит зенитной артиллерией.

ОСТАВКА МОСЬЧИЦКОГО

ЛОНДОН, 26. (ТАСС). Бухарестский корреспондент агентства Бритиш коньядт пресс, ссылаясь на авторитетные польские круги, сообщает, что Мосьчицкий, повидному, уйдет в отставку и предложит пост президента Падеревскому.

РИМ, 26. (ТАСС). Агентство Стефани передает, что ситизированный в Румынии польский президент Мосьчицкий подает в отставку, передав свой пост пиянсту Падеревскому.

НА ФРАНКО - ГЕРМАНСКОМ ФРОНТЕ

ПАРИЖ, 26. (ТАСС). Агентство Гавас передает по радио из Парижа следующее коммюнике о военных действиях: «Утром 26 сентября продолжалась артиллерийская стрельба противника к юго-востоку от Цвейбрюкена. Вчера произошло много воздушных боев между французскими и германскими истребителями.

НЬО-ИОРК, 26. (ТАСС). Агентство Ассошиейтед пресс передает из Парижа, что французская артиллерия обстреливает прямой наводкой германские укрепления в районе реки Лаутер. Как сообщает агентство Ассошиейтед пресс из Базеля, в боях на саяарском фронте принимали участие тысячи французских солдат и танков.

Однако, отмечает агентство, не указывается, является ли это началом крупного наступления или только попыткой отбить обратно позиции, которые были захвачены германскими войсками на прошлой неделе. Англо-французская авиация получила приказ оказывать решительное сопротивление действиям германской авиации.

По сообщению агентства Юнайтед пресс из Парижа, на Рейне, в районе Виссембурга, отмечается активная деятельность французской и германской артиллерии. По заявлению из авторитетных источников, в недавнем воздушном бою приняли участие новейшие французские истребители и несколько бомбардировщиков последней марки, скорость которых превышает скорость германских истребителей.

НЬО-ИОРК, 26. (ТАСС). Агентство Итернейшенал ньюс сервис (агентство Херста) сообщает из Парижа о возобновлении французского наступления на западном фронте в районе Саара. В воздушном бою с германскими самолетами участвовало много французских истребителей. По имеющимся сведениям, французские противотанковые орудия уничтожили много германских танков.

ГЕРМАНСКИЕ ОТКЛИКИ НА СООБЩЕНИЕ АГЕНТСТВА РЕЙТЕР

БЕРЛИН, 26. (ТАСС). Сегодня агентство Трансоеан опубликовало сообщение, в котором опровергает утверждения агентства Рейтер о том, что Германия намеревается начать большое наступление на западном фронте путем вторжения в Бельгию и Голландию. Агентство Трансоеан указывает, что, как хорошо известно Лондону и Парижу, а также и нейтральным государством, Германия будет уважать нейтралитет нейвоющих стран. Сообщение агентства Рейтер имеет своей целью не только вызвать тревогу в нейтральных странах, но и возбудить их против Германии. Упорство, с которым английские и французские круги вновь пытаются поднять вопрос о нейтралитете Бельгии и Голландии, возмущает полярение и дает основание предполагать, что противники Германии сами имеют враждебные намерения в отношении нейтралитета Бельгии и Голландии и ищут только предлога для реализации своих планов.

Прибытие министра иностранных дел Турции г-на Шюкря Сараджогу в Москву

25 сентября прибыл в Москву министр иностранных дел Турции г. Шюкря Сараджогу в сопровождении заместителя генерального секретаря министерства иностранных дел Турции г. Джемал Ахметовича, директора первого департамента министерства иностранных дел г. Феридун Джемал Эзрин, директора кабинета министра иностранных дел г. Зеки Палар.

На Киевском вокзале г. Шюкря Сараджогу встретили: зам. народного комиссара иностранных дел т. В. П. Пономин, зам. народного комиссара иностранных дел т. В. Г. Деканозов, зам. председателя Моссвязта т. Д. Д. Королев, генеральный секретарь НКВД т. А. Е. Богомолов, зав. протокольным отделом НКВД т. В. Н. Барков, командант гор. Московь полковник Ф. И. Суворов, весь состав турецкого посольства во главе с послом г. Али Хайдар Актай, а также посол Ирана г. Саед, посол Афганистана - г. Султан Ахмед-хан, посланник Болгарии г. Антонов, посланник Греции г. Маркети, посланник Румынии г. Даму.

Одновременно с г. Шюкря Сараджогу прибыли полпред СССР в Турции тов. А. В. Терешин и зав. близне-восточным отделом НКВД тов. Н. В. Новиков, который выехал встречать г. Сараджогу в Одессу.

Перрон Киевского вокзала был украшен советскими и турецкими флагами, (ТАСС).





Великий русский физиолог

К 90-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ И. П. ПАВЛОВА

Великий русский ученый Иван Петрович Павлов родился 90 лет назад в гор. Язани. Получив среднее образование в духовной семинарии, он в 1870 году поступил на естественный факультет Петербургского университета.

Петрович посвятил вопросам высшей нервной деятельности. Основой работ по этим вопросам послужил всем известный факт, что секретция пищеварительных желез может происходить под воздействием «искусных» (так называемая психическая секретция).

Ленин в полемике с народником Михайловским сказал: «Нельзя рассуждать о душе, не объяснив в частности психических процессов; прогресс тут должен состоять именно в том, чтобы бросить старые теории и философские построения о том, что такое душа, и суметь поставить на научную почву изучение фактов, характеризующих те или другие психические процессы».

Встреча т.т. Гризодубовой и Водопьянова с трудящимися Сухуми

СУХУМИ, 26. (ГТА). Вечером 25 сентября в Государственном театре состоялась встреча Героев Советского Союза М. В. Водопьянова и В. С. Гризодубовой с трудящимися Сухуми, посвященная годовщине героического перелета легендарного самолета «Родина».

Зал театра переполнен. Собравшиеся горячо приветствуют гордых соколов Страны Социализма.

С воспоминаниями о перелете самолета «Родина» выступила Валентина Гризодубова. Она вволюно рассказала о том, как три советских летчицы выполнили задание партии и правительства.

— Это задание, — перелететь от сердца России — Москвы на Дальний Восток к берегам Амгуни, — сказала тов. Гризодубова, — мы выполнили потому, что нас вдохновлял на этот подвиг великий Сталин.

Эти слова тону в буре оваций.

— Мы не были одиноки, — продолжает тов. Гризодубова, — весь советский народ с волнением следил за нашим перелетом. Вспоминаю замечательных людей, которых мы встретили на Дальнем Востоке, на всем пути до Москвы.

— Наше правительство, — сказала в

заключение тов. Гризодубова, — протянула руку братской помощи народам Западной Белоруссии и Западной Украины. Разве не трогательно сознавать это и слушать ликование братских народов, которые обрели новую, свободную счастливую жизнь. Мы, летчицы Страны Социализма, готовы во славу своей родины совершать новые и новые подвиги.

Выступивший на собрании М. В. Водопьянов передал трудящимся Сухуми пламенный большевистский привет поларных летчиков и рассказал о героичекой эпопее перелета на Северный полюс. Его рассказ о завоевании большевиками полюса собравшиеся прослушали с захватывающим вниманием.

От имени молодежи Сухуми герои приветствовали заведующую отделом пионеров и школьников обкома комсомола т.т. Павлова, от интеллигенции — преподаватель колледжашки т.т. Акиртава. Поэт Георгий Габуния прочел на грузинском языке свои стихотворения, посвященные героям-летчикам.

В заключение состоялся концерт абхазско-грузинского хора.



На выставке картин и гравюр Государственного Эрмитажа в Тбилиси. Группу посетителей выставки из картины художника И. Дюрера «Портрет мальчика».

Справки

Госопера — «Сосна»; театр им. Грибоедова — «Исторический ТЮЗ — «Партизаны»; русский ТЮЗ — «Безымянная старость»; театр «Госоперны» — «Мирная»; киностудия им. Руставели — «Летний мари»; «Обелиск» — «Катерина»; «Ударник» летний — «Дети капитана Гранта»; «Ударник» зимний — «Горный мари»; «Спартак» — «Мушкетеры»; им. Р. Люксембург — «Летняя» в 1938 году; «Юности» — «Последний маскарад».

РАДИОПЕРЕДАЧА

11.00 — концерт; 11.35 — «Новости Тбилиси» для домашних хозяйств; 11.55 — передача трансляция из Москвы; 17.10 — концерт; 17.40 — передача для пионеров и школьников; 18.00 — «Современная поэзия»; 18.10 — вечерний выпуск «Последних новостей»; на груз. яз. — «Давид Сасунский»; 19.30 — концерт; 20.00 — трансляция из Октябрьского радиоцентра; 21.30 — литературная передача на груз. яз. — «Давид Сасунский»; 22.30 — концерт; 23.00 — трансляция из Грузрадиокомитета под управл. проф. Пиведова; 24.00 — ночной выпуск «Последних новостей» на груз. яз. — трансляция из Москвы и почтовый выпуск «Последних новостей» в 6 часов Кременской башни.

ДОМ ПАРТИННОЙ ПРОПАГАНДЫ ИМ. А. КЕЦХОВЕЛИ

С 10 до 4 час. дня и с 8 до 11 час. вечера консультации на грузинском и русском языках для пропаганды, лекции, выставки и самостоятельного изучающих «Краткий курс истории ВКП(б)».

КЛУБЫ, ДОМА КУЛЬТУРЫ И ПАРКИ

ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА ИМЕНИ СТАЛИНА — кинофильм «Человек в футляре»; ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА ИМЕНИ ОРДЖИНИДЗЕ — в кинотеатре «Бобя»; КЛУБ ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО — кинофильм «Человек с ружьем»; КЛУБ ИМ. ПЛЕХАНОВА — кинофильм «Всадник»; КЛУБ ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА — кинофильм «Паравоз»; КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ СТАЛИНА НАВТВИК — кинофильм «Дуэнья встречаетка вьюна»; КЛУБ СОЮЗА ОППИТ — кинофильм «11 июля»; КЛУБ ОБЪЕДИН. ФАБРИК ИМЕНИ БЕРИЯ — кинофильм «Гитлер в Берлине»; КЛУБ СУКОННОЙ ФАБРИК — кинофильм «Шор»; КЛУБ ИМ. КРУПСКОЙ — кинофильм «Морская поэт».

ИЗВЕЩЕНИЯ

Ленинский райком ТО КП(б) Грузии информирует об аннулировании выданных карточек № 872246 выданная Ленинскому ТО КП(б) Грузии на имя Чигвашидзе Михаила Васильевича; Сталинский РК ТО КП(б) Грузии информирует об аннулировании выданных № 2838304 выданного Сталинским РК ТО КП(б) Грузии на имя Карачаева Федора Александровича; РК им. Берия ТО КП(б) Грузии информирует об аннулировании выданных № 1928438 выданного Кировским РК ТО КП(б) Грузии на имя Басалая Николая Васильевича.

В методическом кабинете Научно-исследовательского института физкультуры Грузии (ул. Конституции, 6), в 8 час. веч. — доклад проф. Атабекова о международном положении.

Миллион банк консервов

Самтреджский консервный завод выпустил в этом году 1.095 тысяч банок вареных, джема, повидла и компотов. Тем самым он выполнил с превышением на 11 проц. годовую план производства. Выпуск продукции сверх плана продолжается.

Сухумский консервный завод выпустил в большом количестве новый вид консервов — компот из черносливки. Выпущено уже 463.000 банок этого компота. До конца года завод даст еще десятки тысяч банок компота из черносливки.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Жертвы неосторожности. На улице Промысла трамвайный вагон маршрута № 8 наехал на переходившего улицу И. Суранишвили и задел его на смерть. Вагону № 8 Госдепшпили водители.

На углу улиц Масловская и Вацовой грузовая автомашина шофера Г. Гулетишвили врезалась на Г. Металка, проживающего по Кривопольской ул., № 4. О переломе ноги пострадавший был доставлен в 1-ю городскую больницу.

Ответственный редактор В. ГРИГОР'ЯН.

Сессия Грузинского филиала Академии наук СССР

Сегодня, в 7 часов вечера, в Тбилиском филиале Института Маркса — Энгельса — Ленина открывается первая сессия Грузинского филиала Академии наук СССР.

На первом пленарном заседании сессия заслушает доклад зам. председателя филиала проф. С. Н. Джанашиа о работе Грузинского филиала Академии наук СССР. На следующем пленарном заседании, которое состоится 30 сентября, будут заслушаны доклады: академика Н. А. Джавахадшвили и проф. С. Н. Джанашиа.

28 и 29 сентября состоятся заседания секций гуманитарных, физико-математи-

ческих, химических и биологических наук.

На заседании секции гуманитарных наук проф. Г. К. Ниорадзе прочтет доклад об археологических работах Института языка, истории и материальной культуры им. Н. Я. Марра. На секции физико-математических наук проф. М. В. Нодия выступит с докладом «Магнитные пески Черноморского побережья», проф. В. Д. Купрадзе сделает обзор работ Математического института за 1938-1939 гг.

Всего на сессии будет заслушано 25 докладов. Заседания сессии будут продолжаться в вечерние часы.

Благоустройство курорта Цхалтубо

ЦХАЛТУБО, 25. (ГТА). Широко развернулись работы по благоустройству курорта Цхалтубо. Большое внимание обращено на озеленение территории курорта. В этом году в районе ванн высажены десятки тысяч эвкалиптов и вечнозеленых деревьев.

Заканчиваются работы по засыпке русла реки Цхалтубо. Отведенное в крутой канав, оно представляло заболоченное место. С засыпкой русла ликвидируются последние очаги малярии.

ЗАГОТОВКА ЧАЙНОГО ЛИСТА

СВОДКА ТРЕСТА „ЧАИ-ГРУЗИЯ“ НА 25 СЕНТЯБРЯ (в тоннах)

Table with columns: Районы, Годовой план, Фактически изготовлено, % выполнения плана. Rows include Batumi, Kobuleti, Galitskiy, Ojuzmiskiy, Suxumskiy, Gudautskiy, Abkhazian, and total (VSEGO).

Было на 25-IX — 38 г. 35000 4478 29934,8 3161 85,5 70,6

В Москву, на конкурс исполнителей

Жюри состоявшегося в Тбилиси первого тура Всесоюзного смотра исполнителей на народных музыкальных инструментах отобрало 13 лучших исполнителей для участия во втором туре, который будет происходить в Москве с 1 по 10 октября.

В числе отобранных жюри: виртуоз-додет колхозник Илияс Кахидзе (Ахалцхский район), молодой колхозник-аджарец М. Сурамидзе (Чибуни), один из лучших в республике павдуристов А. Майсурадзе (Тбилиси) и дутыгиста — пандурист А. Мещалдзе и чопургистка Аная Алоухашвили (Хашури).

Из числа чопургистов допущены ко второму туру также В. Сапрадзе (Аджарская АССР), Р. Оратвелидзе (Махарадзевский район) и Г. Гаруцава (Цхкавский район).

На смотра отправляются лучшие исполнители на сальмури А. Эликивицки (Тбилиси) и М. Евтимовилви (Гурджаанский район), дудыгист С. Дилаян (Тбилиси), исполнитель на «диплингто» М. Гветадзе (Тбилиси) и гурджаанский колхозник Х. Пинасов (саз).

Все участники второго тура выехали в Москву.

В Государственном армянском театре

Тбилисский государственный армянский театр открывает сезон 29 сентября пьесой Ш. Дадляна «Из-за ивры».

В репертуар театра включено шесть новых постановок: «Великая дружба» А. Гулякина — историческая пьеса о революционной работе, которую вел под руководством товарища Сталина С. Спандарян, «Товарищница» — пьеса Е. Багатур на историческую тему о крестьянском движении против феодалов в Армении в X веке, «Враг народа» — Т. Акумяна, «Еще одна жертва» — армянского классика Г. Сундукяна, «Отелло» — Шекспира и пьеса «Мой сын» — Герегия и Литовского, которая пойдет в начале октября первой премьерой сезона.

Из старых постановок возобновляются «Враги» — А. М. Горького, «Без вины виноватые» — А. Островского, «Пепел» — Г. Сундукяна, «Дня Багдасар» — А. Пароняна, «Венит-ба» — Н. Гоголя, «Поклоение герцогу» — С. Кляшвили, «Слепой музыкант» — М. Котляряна и др.

К режиссерской работе в театре привлечен С. Писоеян, окончивший Государственный институт театрального искусства. Он будет ставить пьесу «Враг народа».

Работы Павлова, имеющие ценнейшее значение, характеризуют его научную деятельность. Первым этапом исследования было изучение работы пищеварительных желез. Свыше десятка сложных операций разработано замечательным ученым-экспериментатором, что дало ему возможность различать пищеварительный тракт на отдельные отрезки и изучать их в отдельных органах.

Очень немногие ученые получали признание при своей жизни. Павлов был одним из таких ученых. Около тысячи ученых дипломов и званий получил он XV международный конгресс физиологов, состоявшийся в СССР в 1935 году, присудил Ивану Петровичу звание «старейшины физиологов мира».

Работы Павлова, имеющие ценнейшее значение, характеризуют его научную деятельность. Первым этапом исследования было изучение работы пищеварительных желез. Свыше десятка сложных операций разработано замечательным ученым-экспериментатором, что дало ему возможность различать пищеварительный тракт на отдельные отрезки и изучать их в отдельных органах.

Стратное увлечение наукой отделеку Ивана Петровича от общественно-политической жизни. Он не сразу принял Октябрьскую революцию. Но за последние годы, когда увидел растущую мощь страны, героики труда, увидел, что, как он сам говорил, «наша родина открывает большие просторы перед учеными и, нужно отдать должное, науку шедро вводит в жизнь в нашей стране, до последней степени шедро», тогда Павлов бесспорно стал горячим советским патриотом.

Проф. Л. ФЕДОРОВ, директор Всесоюзного института экспериментальной медицины имени А. М. Горького.

Тбилисский орден Ленина государственный театр оперы и балета им. З. Палиашвили. 27 сентября талон пост. места № 4 д. пучини Т О С К А

Государственный драматический театр им. А. С. Грибоедова. 27 сентября Интервенция 28 сентября Провициальная история 29 сентября Человек с ружьем

Гостеприимная армянская драма (ул. Шаумян, № 8, тоамван № № 3, 4, 9) 29 сентября Из искры 30 сентября Из искры 2 октября Без вины виноватые

Летний театр и сад государственной эстрады (Плекановский проспект, 123, телефон № 141-50) ЛЕТНИЙ ТЕАТР СПЕКТАКЛИ ГОСУДАРСТВА, ТЕАТРА ОПЕРЕТТЫ

Медицинский кабинет (Батумская ул., № 2) ВРЧ КОНТРОЛЬЩИК ВОЛОСЫЧЕНИЕ И КОСМЕТИКА

Театру им. Марджанишвили требуются УБОРЩИЦЫ. Обращаться в канцелярию театра: ул. Жореса, № 8, с 10 ч. утра до 4 ч. дня.

Грузинскому управлению гражданского воздушного флота СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ МОТОРИСТЫ И РАДИСТЫ

Кафедра физической и коллоидной химии Грузинского государственного института химии. ТРЕБУЮТСЯ НАСТАВНИКИ НИКОЛАДЗЕ-МУСКХЕЛИШВИЛИ

Департамент партийной, комсомольской организации, отдел кадров в студенческом физико-математическом факультете Тбилисского государственного университета нуждаются о смерти ТАМАРЫ НИКОЛАДЗЕ-МУСКХЕЛИШВИЛИ

Бушук и Мария Хасиданишвили о детях нуждаются о смерти ИСААКА ХАСИДАНИШВИЛИ

НАРОДНЫЙ КОМИССАРИАТ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ГРУЗИНСКОЙ ССР

Обувная фабрика № 1 им. Сталина. Баланс на 1-е января 1939 г. (в тыс. руб.) АКТИВ ПССИВ

НАРОДНЫЙ КОМИССАРИАТ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ГРУЗИНСКОЙ ССР

Батумская швейная фабрика № 5. Баланс на 1-е января 1939 г. (в тыс. рублей) АКТИВ ПССИВ